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Uitrol 5G  -  Gezondheidsrisico’s

Er is ongerustheid over de komst van 5G, na 4G de nieuwe standaard voor mobiel 
dataverkeer.

Heel wat mensen vrezen de elektromagnetische straling die daarbij zal vrijkomen. Het 
‘voorzorgsprincipe’ wordt niet in acht genomen, klagen enkele Antwerpse artsen aan.

Volgens de FOD Volksgezondheid zijn er wel degelijk mensen die gezondheidsklachten 
ervaren bij gebruik van mobiele telefoons of in de buurt van hoogspanningslijnen. Maar 
het verband tussen de klachten en de blootstelling aan elektromagnetische velden is niet 
bevestigd door wetenschappelijk onderzoek, stelt Volksgezondheid.

Een arts uit Lier zegt dat er wel degelijk wetenschappelijk onderzoek is waarvoor we 
bang moeten zijn. En er zijn ernstige vragen bij het gebrek aan normering. Daarom 
moeten we volgens deze arts het voorzorgsprincipe hanteren en wachten tot we meer 
weten over de effecten van 5G in het kader van de volksgezondheid.

Ook de toenmalige Brusselse minister van Leefmilieu Céline Fremault blokkeerde begin 
2019 de verhoging van de Brusselse stralingsnormen die 5G moesten toelaten. Een 
verhoging die zij als schadelijk zag voor onze gezondheid.

Intussen zijn er al verscheidene actiegroepen tegen 5G, waaronder Stralingsarm 
Vlaanderen die al protest en een betoging organiseerden. Zij vragen aan onze federale, 
regionale en lokale politieke vertegenwoordigers om hun verantwoordelijkheid op te 
nemen en maartregelen ter zake te treffen. Zolang er onzekerheid bestaat over 
gezondheidseffecten moeten we de straling beperken.

1. Welke gevolgen geeft de minister aan deze waarschuwingen?

2. Gaat de minister het voorzorgsprincipe toepassen teneinde de bevolking te 
beschermen?

3. Gaat de minister studies die de impact op de gezondheid evalueren, uitvoeren vóór 
de uitrol van 5G?

4. Welke andere initiatieven neemt de minister ter zake? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (322), Wouter Beke (264)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 322 van 30 januari 2020
van SUZY WOUTERS

Een gecoördineerd antwoord zal verstrekt worden door de heer Wouter Beke, Vlaams 
minister van Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding.


